

ЛИТВИНОВИЧ

Иван Владимирович



Вид спорта: прыжки на батуте

Год и место рождения: 26.06.2001
(Вилейка)

Награды и звания:

Мастер спорта международного класса

Достижения:

Олимпийский чемпион по прыжкам на батуте «Токио-2020». Игры Олимпиады состоялись с 23 июля по 8 августа 2021 года.

Чемпион Европы среди юниоров 2018 года по прыжкам на батуте в Баку.

Чемпион мира 2019 года в Токио по

прыжкам на батуте в командном зачете.

Серебряный призер чемпионата мира 2019 года в Токио по прыжкам на батуте в индивидуальном зачете.

Краткая биография

Судьба будущего олимпийского чемпиона Токио в прыжках на батуте с детских лет была связана со спортом. В родной Вилейке его мама Татьяна Александровна, мастер спорта СССР по прыжкам на акробатической дорожке, тренировала в местной СДЮШОР, и путь Ивана был предсказуем: он часто посещал занятия мамы, оставаясь в зале с ней до вечера. Подвижного и хорошо скоординированного мальчишку заметил тренер Петр Иванович Зайцев, который и пригласил его в прыжки на батуте.

Иван Литвинович быстро прогрессировал. Не удивительно, что вскоре, после стартов в Рио-2016, за которыми он наблюдал по телевизору, оказался на карандаше у главного тренера национальной команды по прыжкам на батуте Ольги Власовой. Приглашение в главную команду, возможность тренироваться с ведущими атлетами позволили юноше прогрессировать. В 2018 году он завоевал золотую награду юниорского чемпионата Европы в индивидуальных прыжках и заявил о себе как об одном из лидеров мировых прыжков. Этот статус он подтвердил уже на взрослом чемпионате мира. В 2019 году в Токио на мировой форуме среди взрослых Иван Литвинович вместе с партнерами по сборной завоевал золотую медаль в командном зачете, а в индивидуальных прыжках стал вторым, опередив многих именитых соперников.

Казалось, перспективы на Олимпийские игры в Токио у парня из Вилейки хорошие, но, как позже вспоминал сам Иван Литвинович, изменение сроков проведения главных стартов из-за пандемии, наоборот,

помогли ему попасть на Игры. «Если бы Олимпиада состоялась в 2020 году, то, скорее всего, вторую лицензию получил бы более опытный Олег Рябцев. На тот момент у меня не было столь сложной программы, которая бы позволяла на равных бороться за олимпийские награды».

На Игры в столице Японии в 2021 году Иван Литвинович приехал предельно мотивированным и собранным. В финальной восьмерке белорус выступал последним и не скрывал волнения. Ведь в его карьере было немало примеров, когда после квалификации он первый, а после финала – за пределами пьедестала почета.

Однако в гимнастическом центре «Ариаке» 31 июля 2021 года для Ивана Литвиновича все сложилось удачно. Свою программу в финале он исполнил уверенно и получил соответствующие баллы от судей. Позже он скажет: «Момент до объявления результатов, период ожидания итоговой оценки, запомню на всю оставшуюся жизнь».

Золотую медаль Олимпийских игр Иван Литвинович посвятил своей бабушке Брониславе Николаевне, о которой у чемпиона остались самые теплые воспоминания.

У победителя Игр в Токио из Вилейки теперь новая цель – вновь подняться на олимпийский пьедестал, а для осуществления этой задачи у Ивана Литвиновича есть все возможности и данные.

